

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ Δ.Ο.Υ. ΝΟΜΩΝ ΧΑΝΙΩΝ – ΡΕΘΥΜΝΟΥ

ΕΔΡΑ : ΧΑΝΙΑ

Στρ. Τζανακάκη 3 – Τ.Κ. 73134 ΧΑΝΙΑ • Τηλ :28213-45160 , 28213-44716
• Κιν : 6973918999 • Fax : 28213-44704 • efories.chan.reth@gmail.com

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΑΠΟΦΑΣΗ

της συνεδρίασης του Δ.Σ. την 4/5/2017

Κατά την συνεδρίαση του Δ.Σ. του Συλλόγου μας, την 4/5/2017, με τ α ξ ύ ά λ λ ω ν, τέθηκε προς συζήτηση το θέμα της επαναλειτουργίας του Ταμείου Επαγγελματικής Ασφάλισης Υπουργείου Οικονομικών (ΤΕΑ-ΥΠΟΙΚ).

Το ως άνω ζήτημα ανέκυψε πρόσφατα, με το με αριθμ. πρωτ. 094/31-03-2017 έγγραφο για την επανασύσταση του εν λόγω Ταμείου μετά από πέντε (5) χρόνια αδράνειας, (αναστολής λειτουργίας του), το οποίο μας κοινοποιήθηκε μέσω της ΑΑΔΕ.

Η στάση του Συλλόγου μας υπήρξε εξ αρχής σκεπτική. Προβληματιστήκαμε έντονα για την βιωσιμότητα αλλά και την σκοπιμότητα επαναλειτουργίας του Ταμείου, ειδικά δε με τους όρους που εξαγγέλθηκαν από την Διοίκησή του.

Με το με αριθμ. πρωτ. 208/11-4-2017 έγγραφό μας απευθυνθήκαμε προς το ανώτερο συνδικαλιστικό μας όργανο, την ΠΟΕ-ΔΟΥ, εκφράζοντας αυτές τις σκέψεις μας και διατυπώνοντας τα ερωτήματα που εύλογα μας γεννήθηκαν. Ειδικότερα :

- εκφράσαμε τους ενδοιασμούς μας για την χρηματοδότηση του Ταμείου από συνδρομές των συναδέλφων, τη στιγμή μάλιστα που ήδη υφίσταται και λειτουργεί το Ταμείο Αλληλοβοήθειας, το οποίο ομοίως στηρίζεται σε συνδρομές εργαζομένων και καλύπτει παράλληλα, παροχές υγείας.

- προτείναμε την ενίσχυση του Ταμείου Αλληλοβοήθειας με τα εναπομείναντα αποθεματικά του ΤΕΑ-ΥΠΟΙΚ και την ελάχιστη αύξηση της εισφοράς των συναδέλφων, με σκοπό να αποτελέσει το μοναδικό ταμείο συμπληρωματικής μας ασφάλισης. Εξάλλου, στα 5 χρόνια αναστολής λειτουργίας του ΤΕΑ-ΥΠΟΙΚ, το Ταμείο Αλληλοβοήθειας στήριξε τους συναδέλφους με τις παροχές του.

- διατυπώσαμε τις επιφυλάξεις μας σχετικά με την αναλογιστική μελέτη βιωσιμότητας του ΤΕΑ-ΥΠΟΙΚ.

Κατόπιν αυτών, καλέσαμε την Ομοσπονδία να πάρει θέση για το κρίσιμο αυτό ζήτημα που απασχολεί το σύνολο του κλάδου, καθώς μέχρι εκείνη την στιγμή δεν είχαμε κάποια σχετική ενημέρωση.

Η αντίδραση της ΠΟΕ-ΔΟΥ ήταν άμεση αλλά άστοχη. Επέλεξε να μας ψέξει για το θάρρος της γνώμης μας και το δικαίωμά μας να προβληματιζόμαστε, εγκalώντας μας διά της Προέδρου της Ομοσπονδίας ως ανενημέρωτους σχετικά με ζητήματα επαγγελματικής ασφάλισης, χωρίς, ωστόσο, να δίνει επί της ουσίας απαντήσεις στα ερωτήματά μας.

Στις μέρες που ακολούθησαν δεν υπήρξε καμία επίσημη ανακοίνωση, ούτε καν δημοσιοποίηση των θέσεών μας στην επίσημη ιστοσελίδα της Ομοσπονδίας.

Ο Σύλλογός μας καταθέτει τον προβληματισμό για τη στάση της ΠΟΕ-ΔΟΥ, η οποία μέχρι και σήμερα - κι ενώ η προθεσμία εγγραφής στο TEA-ΥΠΟΙΚ εκπνέει την 15/05/2017 – συνεχίζει να μην παίρνει θέση σχετικά με το ζήτημα, το οποίο διόλου αμελητέας σημασίας είναι.

Ο σκεπτικισμός μας σχετικά με την επαναλειτουργία του TEA -ΥΠΟΙΚ, πηγάζει από την πάγια θέση μας σχετικά με το κατοχυρωμένο δικαίωμά μας για δημόσια και δωρεάν περίθαλψη, ως το ελάχιστο αντίκρισμα στις μισθολογικές κρατήσεις που υφιστάμεθα. Αφετέρου σχετίζεται με το θεμελιώδες αγαθό της υγείας που ενδιαφέρει όλους μας και δεν αφήνει περιθώρια αναβολών.

Τέλος, ελπίζουμε ότι έστω και την τελευταία στιγμή η Ομοσπονδία μας θα ανταποκριθεί στους προβληματισμούς και στα ερωτήματα των συναδέλφων μας, τους οποίους εκφράζουμε ούτως ή άλλως, και να δώσει απαντήσεις – κατευθύνσεις σε ένα τόσο σημαντικό ζήτημα όπως είναι η υγεία μας σε συνδυασμό με το υπάρχον οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον διεκδικώντας και μια πιθανή παράταση στην έτσι κι αλλιώς ασφυκτική προθεσμία που έχει τεθεί.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ιωάννα Μπαχουντάκη



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γιάννης Φουντουλάκης